

孩子有这份心意,即便没这支唇膏,妈妈也会笑得很美!”

10个孩子的新年心愿一周内全部认领成功



育婴堂路小学10位来沪少年梦想的新年心愿经本报报道后反响热烈。孩子们在努力学习的同时还愿意分担父母工作的想法和行动触动了不少读者心灵。短短一周,10个新年心愿被10位好心人成功认领,大部分礼物也已集结在本报编辑部。好心人们希望,这些圣诞礼物只是孩子们在上海实现人生价值的第一步,期待他们现在好好学习,将来好好做人。”

本版撰文 记者 曹翰峰 陈署名外)

藏族姐妹 汉语学习机”心愿 会计师、机长夫妇争相认领

心愿认领人 索菲莹 会计师



除了学习机,索菲莹还送上了自己和妈妈亲手编织的围巾、手套等御寒用品。

报道当天趁午休去童早教机

为了不给记者添麻烦,索小姐身穿黑色卡通图案T恤搭配红色外套,坚持在上周五拎着两大袋子的礼物到本报编辑部。

索小姐喜欢和小朋友打成一片,当地上周三晚看到微博上关于认领心愿的报道预告时,想都没想”就留下了自己的联系方式。索小姐说,当地第二天在期待中看到本报报道后,对藏族女孩若木姐”印象深刻”。“小姑娘的心愿挺实在,她希望能和同龄人有更多的欢笑声。我看了以后就觉得自己不能不关心这事。”

当天中午,索小姐趁着午休来到就近商场买了台小霸王儿童早教机——她也是活动众多参与者里最快为孩子实现心愿的好心人。回到单位的索小姐还觉得少了些什么,便在礼物背后写了段心里话:“新年心愿,关爱梦想。”

心愿认领人 王成刚、樊兴玉夫妇 均为上航职员

对西部人民有感情

王成刚是一位机长,用他的话说,当了飞行员这么多年,觉得西北、西南地区的人民淳朴,很受感染”。而走遍祖国大好山河,他觉得西藏是一个“很令人向往的地方”,而这也是王成刚这次和妻子报名认领心愿,选择为若木姐、杨古姐买圣诞礼物的原因。

据悉,王成刚第一次对西藏有认识是在年轻时当兵期间。祖籍在扬州的他风华正茂时来到甘肃当兵,认识到素有“河西走廊门户”之称的天祝藏族自治县的风土人情。他告诉记者,在这个居住着藏、土、汉等16个民族的县里,看到了藏族人民淳朴、粗犷的个性。王成刚进一步表示,随着孩子在大西北出生,他对西部人民的感情越发浓厚,也曾想过资助几位藏族贫困学生,但因时间紧张没法实现。

谈到亲眼见到的藏族人民生活状况,王成刚感触很多:“我记得是2005年的时候,女孩子上学只能上到小学三年级。每年的学费其实不贵,也就400元,但对于他们来说无法承担的县里,因为没有经济来源。”

机缘巧合,若木姐和杨古姐的出现让王成刚有了奉献爱心的冲动。

路小学若木姐,好好学习,天天进步 From: 微博上的好心人”。

其实索小姐并非刻意要第一时间为若木姐实现她的圣诞心愿,因为她自己已经融入公益的世界里。她说经常做公益的人都会觉得,献爱心,有时能做多少就做多少”。

和妈妈一起织围巾、做靠枕

对于这10位小朋友来说,这是他们正式读书后在上海过的第一个冬天。为了让小伙伴们感受到“姐姐带来的温暖”,索小姐还带来了围巾、手套、毛衣、靠垫,她希望让记者转交给那些家境相对不太好的孩子手中。

袋子里的围巾并不少,数了数有6条,令记者惊讶的是这些黑色、白色、彩色的厚围巾都是索小姐和她母亲一针一线织出来的。谈到这儿,索小姐又不得不提到上个月在金山小学——金山区一所外来务工子女

一家三口支持本报活动

直言“可以认领更多心愿”

王成刚并非第一个知道藏族姑娘的故事,他的妻子樊兴玉当天看到报道回家后便和丈夫、女儿商量认领心愿的事,非常顺利的是得到了家里人的一致认可”。

令夫妇俩觉得好玩的是,这次参与公益还得到了网络卖家的支持:“周五在淘宝网上订货,我特地说要两台质量好一点的学习机,还把原因大概说了下,让他尽快第二天到货,付多少运费都没问题”,王成刚说,“结果卖家一听觉得活动创意很好,就免了我运费,结果我第二天下午就收到货了!”

记者采访时,王成刚夫妇的女儿特地打开拼音学习机,为记者讲述该如何使用,在她眼里,这台学习机的英语发音“很标准”,日、法、德、粤四种发音也“好吸引人”。“我希望小妹妹能够尽快学好汉语和英语,这样就可以和同伴们好好玩了”,女儿的一席话让王成刚夫妇很是欣慰。

末了王成刚直言:“如果活动接近尾声还有心愿未认领,我愿意统统认领”,他坦言希望这次活动能够让来沪少年的家人多聆听孩子们的呼声。工作忙不是借口,总归有时间可以抽出时间听听孩子的声音。”

学校参与的公益活动”那天我是送了25套文具到学校里,我曾和学校那边说过等到冬天再过去看孩子时我会带几条围巾去的”,索小姐说,后来织了几条围巾后就在《青年报》上看到了“圣诞老人来了”的活动,就想先给这些孩子们送温暖吧。”就这样,怕时间不够的索小姐买完礼物当天回家就拉着妈妈一起织围巾,此外还缝了一个棉手套及两个靠枕”做工不是很精细,其实还蛮怕小朋友不喜欢的”,索小姐笑着说。

给记者看完了种种“作品”后,索小姐轻手轻脚地将物品整齐叠放,有序地重新放在袋子里。

公益路走了4年没歇过

要说到和小孩子的缘分,不得不提4年前索小姐在闵行区儿童福利院看望孤儿的经历。那天索小姐抱了不少孤儿,喂喂他(她)们吃饭,逗孩子们开心。虽然并未做多少具体的事,但孩子们脸上的笑容让索小姐不禁扪心自问:“这难道就是公益?”

索小姐的公益之行从那天起正式上路,参与了大大小小数十种公益活动。她为人善良且低调,不希望自己做些好事就要被表扬。她认为社会上的“正能量”不应该是引起大家热议的新名词,应该是像她在生日时省下买蛋糕的钱捐了一个书包那样自然,她觉得现在每周在2号线陆家嘴站做志愿者“很有感觉”这种感觉和她亲自制作100个环保袋交给地铁二运的满足感是相同的。

“有多少能力办多少事”采访时索小姐在无意间不断提到这句话。索小姐说她身边的年轻人认为“做公益是件吃饱了的事情”,她虽感失望但并未当面反驳,她会将“圣诞老人来了”的报道整理好带给年轻人看,希望让他们心中有所触动。



樊兴玉一家人一致同意认领藏族姑娘的心愿。



10个孩子的新年心愿均已被认领,大部分礼物已被送至本报编辑部。

本版摄影 记者 丁嘉

新年心愿 芭比娃娃

心愿认领人 苏静彦 销售

工作再忙仍抽时间买娃娃

苏静彦平常工作非常忙,特别是接近年底,空闲时间越来越少,经常在上海和外省市之间来回奔波。即便如此,苏静彦在上周四晚和客户吃饭时,仍然注意到了本报关于10位孩子圣诞心愿的报道,并特别注意到了李思雨小朋友的故事。

“她才那么小却说自己最喜欢刷牙和洗碗,还要每天5点半起床帮父亲张罗生意,能够体谅到父亲做生意的艰苦,非常不容易”,苏静彦说,当时他和客户都觉得李思雨的笑容非常可爱,这也让他下

新年心愿 滑板车

心愿认领人 徐琳 外企专员

“这孩子挺有想法”

徐琳并非第一时间看到报道,而是当此事在微博上持续发酵时注意到了育婴堂路小学这些孩子的圣诞心愿。粗略一看,徐琳就对乔局用小朋友的心愿产生了兴趣。“这孩子挺有想法的,想踏着滑板车去更广阔、更远的地方。我当时就想要不我送他一辆这样的滑板车,以后他如果喜欢旅游的话就骑着它去‘哈哈……’”

新年心愿:“骑刃王”玩具格斗车

心愿认领人 姜南 外港海关团委书记

怕网购跟不上潮流愿去实体店买

在报名扮演“圣诞老人”之余,姜南还愿意为认领心愿出一份力。在记者面前,姜南认真地讲10位孩子的心愿好好读了遍,随后说:“还有哪些心愿比较‘冷门’目前无人认领的,我可以出力!”

最终姜南选择了刘高龙小朋友想要的圣诞礼物——“骑刃王”玩具格斗车。刘高龙的圣诞礼物在多数成年人眼中确实陌

生,但姜南还是通过电商找到了同名的赛车玩具。不过当姜南从记者这儿得知玩具格斗车在学校旁边的小店里也有卖时,便有了一探究竟的打算。“网上的东西我怕是新款的,赶不上潮流……或许实体店里的更好吧”,姜南说这两天会抽空下班去看看,“好的话就直接买了”。

新年心愿 浇画工具

心愿认领人 张人文 大学生

希望多了解来沪少年的心

张人文是上海外国语大学一位大三学生,或许是新闻系在读的缘故,张人文对外来务工者的生存环境较感兴趣。“我本身就不是上海人,也是从老家到上海来读书,我觉得自己能感受到一些育婴堂路小学这些孩子的心”,张人文说,“我已经打算在12月23日腾出空来,零距离去体会他们的喜

新年心愿 毛绒熊

心愿认领人 薛佐 上海银行市北管理部人员

期待看到孩子收到礼物时的样子

虽然笑言至今未搞清楚“为啥一个小男生会喜欢毛绒熊”,但薛佐还是准备将自己不久前买的一个毛绒熊贡献出来。她指着靠在沙发椅上的毛绒熊对记者说:“这个够大了吧!”

薛佐坦言,作为金融机构的一员,虽然平常也会到社区里进行金融知识的公益普及,但真要深入到来沪青少年的内心世界,这还是头一遭。当看到报纸上有这样有意思的活动后我就先报名参加了,能让我



薛佐希望小朋友在看到毛绒熊时,还能记得有个上海大姐在关注着他。

怒哀乐。”

张人文最终认领了郭婉仪小朋友的圣诞心愿,理由是性别相同、爱好相同。张人文对绘画还算了解,而且和郭婉仪一样,想画出心中对上海的感觉”张人文希望能和郭婉仪成为好朋友”,做一个知心姐姐而不是过往云烟”。

认领一个心愿我也很满足,希望王雨康小朋友看到毛绒熊能记得有这么一个上海大姐姐在关注他。”

为了给王雨康多做点事,薛佐拉着初中同学一起到外面买了条很好看的黄色丝带为毛绒熊做了包装,还买了一套印有“喜羊羊”系列图案的文具为他学习助力。感觉还缺少什么,薛佐拿了张小便签纸,将自己期待王雨康说的话认真写上去。她说,很期待圣诞节那天亲自将礼物送到王雨康手上。

新年心愿 儿童自行车

心愿认领人 德邦证券有限责任公司

孩子的孝心让我们感动

这已经是德邦证券第二次参加“圣诞心愿”活动了,谈及为何要再次参加,德邦证券的人力资源部品牌经理吴小姐感慨万千。“至今还记得第一季活动的小伙伴们那一张张天真无邪的笑脸,虽然命运或生活对他们有些不公,但乐观的心态、烂漫的笑容,让生活在那一片蓝天下的他们如此惹人怜爱。”

今年,德邦证券认领了7号小朋友的新年心愿,一辆儿童自行车,而这背后也隐藏着一个小小的故事。“去年活动举办地附近就是上海中学,临近放学的时候,校门外停满了接送小孩的车辆,而7号小朋友的心愿竟然是接爸爸下班回家,小小的年纪,大大的孝心,这是很多同龄孩子无法匹及的。”

除了捐赠自行车,德邦证券还为30位老人来了“活动”,谈及为何要再次参加,德邦证券的人力资源部品牌经理吴小姐感慨万千。“至今还记得第一季活动的小伙伴们那一张张天真无邪的笑脸,虽然命运或生活对他们有些不公,但乐观的心态、烂漫的笑容,让生活在那一片蓝天下的他们如此惹人怜爱。”

“去年的这个时候,正在大会议室里包装礼物的我们,受到了来自各部门同事的自愿帮忙,只要忙完手头的工作,他们都会一声不响地加入包装礼物的行列。”吴小姐心怀感激地回忆道:“能够参与到‘圣诞老人来了’的活动中,不仅是给小朋友们带去礼物、送去祝福,我们也能从中学会感恩、学会惜福。”

记者 朱迪



德邦证券的员工写下新年祝福送给小朋友们。

新年心愿 奥特曼模型

心愿认领人 沈华 高中教师

让自己儿子体验献爱心的感觉

去年,沈华就已经默默地为“圣诞老人”了“活动贡献了自己的力量。当时,星雨儿童康健园的孩子都希望有更多的毛笔、宣纸、国画颜料用来练字、画画,沈华毫不犹豫地抽出时间尽了份自己的爱心。转眼一年过去了,沈华再接再厉,将杨锦豪小朋友的心愿视为自己的一份“义务”。

沈华表示,做好事还是为了教育自己刚读预备班的儿子,每当新年来临之际,沈华就希望儿子能够做一件善事为新年开一个好头。今年年初,沈华和儿子在电视里看到一则公益新闻,为了帮助新闻里的主人公,儿子独自一人来到红十字会捐出自己不少压岁钱,又到新的一年,儿子主动和妈妈

妈妈提出想要再献一份爱心。“我希望让孩子知道身处优越的家庭环境要自知、要满足。我想让他知道世界上有数不尽的孩子家庭条件不及他却比他还努力感受生活,让他珍惜现在”,沈华语重心长地表示。

对于杨锦豪的心愿沈华也有话要说:“小朋友的心愿很单纯,就要一个奥特曼,这个我孩子很懂。我想让他知道世界上有数不尽的孩子家庭条件不及他却比他还努力感受生活,让他珍惜现在”,沈华语重心长地表示。

新年心愿 唇膏

心愿认领人 汪维 行政人员 刘小姐 媒体人

知道孩子的心意,妈妈一定笑得很美

虽然认领的心愿仅仅是李中原小朋友所许的一支唇膏,但打开汪维的礼物盒中记者发现还有各类文具用品、护肤品、大黄蜂玩具、圣诞贺卡等等,记者还发现不少汪维亲自写的便笺纸。

汪维说,李中原在许愿时优先想到妈妈让她非常感动,于是决定将他想要变形金刚大黄蜂的心愿一并实现,此外送文具用品”是希望他好好学习”,送圣诞贺卡”是想让他将我他对他说过的话记在心里”。令记者感动的是,汪维还反复叮嘱将

礼物盒中的一份小礼品送给李思雨小朋友,小礼品中除了一份护肤品还有一份“可贴”:“我看报道说李思雨的爸爸每天杀鱼手不时会被划破,就想送给他爸爸护肤品保养一下,‘可贴’则是以备不时之需。”